

## Новости

### В БОННЕ ПОДПИСАНО СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Кульминацией первого дня визита российского Президента Бориса Ельцина в ФРГ стала принятие совместного заявления, в котором излагаются основные принципы политических отношений между РСФСР и Объединенной Германией. Этот документ подписали сегодня Борис Ельцин и канцлер Гельмут Коль.

Россия и Германия говорят о нем, будущем строить свои отношения в соответствии с международным правом, на основе уважения принципов суверенитета и территориальной целостности, недопустимости использования силы и угрозы ее применения, соблюдения прав человека и прав национальных меньшинств. Обе стороны подтверждают право всех народов самостоятельно, без вмешательства других определять свою судьбу, путем политического, экономического, социального и культурного развития.

Россия и Германия заявили о своей верности обязательствам, вытекающим из документов СБСЕ. Они считают необходимым продолжать процесс разоружения и контролировать над вооружениями.

Обе стороны придают особое значение развитию взаимо-

действенного экономического сотрудничества. Россия и Германия выразили за создание благоприятных возможностей для национального развития проектируемых ими территорий соответственно немцев и русских.

### ПРЕЗИДЕНТ СТРАНЫ ВСТРЕЧАЕТСЯ С СИБИРИЯКАМИ

Несколько раз по пути в город на Алагаре перенесли программу своих встреч с сибиряками. Президент страны Михаил Горбачев. И только после выработки ее окончательного варианта он так разъяснил журналистам на борту самолета своей замысел: «Хотел бы, чтобы мне не пришлось здесь много говорить. Постараюсь больше слушать людей. Сейчас не время для пристрастных речей».

Как подчеркнул Президент, эта его поездка носит обычный рабочий характер.

### ПРОГНОЗ ШЕВАРДНАДЗЕ

«В стране очень высокая социальная напряженность, напоминающая в плачевном положении. Я беспокоюсь, просто потому, что разочарованный народ может выйти на улицы и заложников, а кто возглавит толпу — еще вопрос», — заявил в одном из интервью Эдуард Шеварднадзе. Однако он не сказал, когда это произойдет — в марте или позже.

Сейчас мнение, что такая угроза реально существует. Министр подчеркнул, что согласился возглавить министерство, чтобы «хоть что-то, пусть небольшое, сделать и помочь советским людям».

### ОБНАРУЖЕНЫ ТАЙНЫЕ СЧЕТА

Почти 52 миллиарда рублей, о которых не было известно Верховному Совету СССР, хранились на двух закрытых счетах союзного Министерства финансов. Нельзя исключить, что подобных секретных счетов было больше. Об этом заявил председатель Контрольной палаты СССР Юрий Орлов. Он, в частности, отметил, что в настоящее время проводится расследование данного факта, однако нужные для этого документы получить не удается.

### ОТМЕНЕНО ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Только что выступивший по местному телевидению парламент Чеченской Республики Юсуф Сосламбеков сообщил, что Указом Президента Джакара Дудаева сошедшего дня, с 18.00 на всей территории Чеченской Республики отменено военное положение.

### Короткой строкой

#### В музее-заповеднике «Сасло в Пушкине»

Это обстоятельство послужило толчком к тому, чтобы доживающие свои дни Министерство нефти и газовой промышленности СССР дало разрешение азербайджанским нефтяникам впервые в практике открыть переговоры на договорные цены. (ТАСС).

### Диалог будет продолжен

Всегда еще стояла представительная делегация японских промышленников не приезжала в Россию. Вице-президент компании «Токио Денкэцу» Араки Хироши, генеральный директор компании «Тосиба» Иосидзи Хидаки, председатель компании «Идомии Конос» Идоми Акира — всего около 40 руководителей крупнейших фирм присоединились к участникам японско-советского семинара, состоявшемуся в Белом доме.

Было признано, что японские предприниматели знают о том, что японское общество не дошло еще последний пакет указов Президента Ельцина, санкционировавших начало радикальных реформ. Но когда выяснилось, что им неизвестны даже иностранные инвестиции, действующие с 1 января, что они ничего не знают о статусе свободной экономической зоны на северном Сахалине, — стало грустно. Российская парламентская команда на семинаре во главе с Председателем ВС РСФСР Р. Хасбулатовым постаралась рассказать как о наших проблемах, так и условиях для иностранных инвесторов.

19 ноября в Доме Советов РСФСР первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР С. А. Филатов и делегация японской префектуры Хоккайдо вошли в зал заседаний с губернатором Т. Иокомити. Состоялся обмен мнениями по вопросам развития российско-японских отношений.

С. А. Филатов информировал гостей о социально-экономической и политической ситуации в стране и в Российской Федерации. Представители японской префектуры удовлетворением отметили, что взаимоотношения в последние времена заметно улучшаются. Подтверждение этому — расширение экономического сотрудничества префектуры Хоккайдо с районами Советского Востока.

Т. Иокомити подтвердил позицию японского правительства по проблеме территориального размещения японской армии в странах. Он выразил надежду на более активные действия российского руководства в разрешении этого вопроса.

С. А. Филатов заверил гостей, что российское руководство признает существование территориальной проблемы, последнее время и в общественном сознании зреет потребность в ее решении, хотя на этот счет существуют различные мнения. Как, впрочем, и в депутатском корпусе Российской Федерации.

Второй заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР подтвердил готовность продолжить диалог, начатый этой проблемой, включая межправительственные и межпарламентские связи. Стороны одобрили идею вскоре откроющихся слушаний по проблеме территориального размещения.

Пресс-бюро Верховного Совета РСФСР — «Российская газета».

### Указ Президента Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

О председателе Государственного комитета  
по делам конверсии при Президенте РСФСР

Президент РСФСР  
Б. ЕЛЬЦИН

Москва. Кремль. 19 ноября 1991 года

### Благодарность за поздравления

Спасибо всем, кто выражает мне благодарность парламентариям парламентов других государств, общинам, политическим деятелям наук и культуры — всем, кто выражает мне с изображением поста Председателя Верховного Совета Российской Федерации.

Буду делать все от меня зависящее, чтобы оказаться достойным теплых и добрых слов высказанных в мой адрес.

С наилучшими пожеланиями

Р. И. Хасбулатов.

# РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета РСФСР

ПЯТНИЦА, 22 ноября 1991 г.

Выходит с ноября 1990 г. №№ 254—255 [300—301]

Цена 15 коп.

### Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР

## ПРЕЗИДЕНТ ВНЕС ПРОЕКТ ЗАКОНА. ШАГ К СУДЕБНОЙ РЕФОРМЕ СДЕЛАН

Наши парламентские обозреватели Ольга Буракова и Александр Лиников передают из Белого дома.

Вчера утреннее заседание Верховного Совета РСФСР началось с организационного вопроса.

Необходимо было утвердить председателя Комитета по законодательству,

который ранее возглавлял вышепомянутый советник Президента Сергей Шахрай.

Из двух кандидатур на данную должность — Михаила Митюкова и Бориса Золотухина — члены Верховного Совета выбрали первого. Ранее Михаил Митюков был заместителем председателя Верховной палаты СССР Юрия Орлова. Он, в частности, отметил, что в настоящее время проводится расследование данного факта, однако нужны

следование за бродяжничество, либо это есть нарушение декларации прав и свобод человека и гражданина.

Прохождение проекта по деловому, депутаты высказывались по существу вносимых конкретных поправок.

Например, почему отсутствует защита частной собственности?

Если мы строим общество, где во главу ставится человек, его собственность,

и законы должны в первую очередь заботиться о личности. Некоторое недоумение у депутатов вызвало то, что проект в Верховном Совете представляет Комитет по законодательству, а не сам его автор — Президент или хотя бы советник.

Было предложено и следующий раз подобного не допускать, а раз трибуне давать слово тем, кто непосредственно занимается и готовил проект.

Президентский законопроект в первом чтении был принят. Депутаты решили вернуться к нему через неделю — другую, чтобы за это время внести все необходимые поправки.

Самой жизнью вызвано пополнение и проекта закона о некоторых вопросах правового регулирования деятельности краевых, областных Советов народных депутатов.

Не секрет, что во многих Советах практическая деятельность парализована.

Сессии превратились в своеобразные митинги, где слишком много слов и мало дел.

Постоянная конфронтация между различными группами и фракциями сводит на нет все попытки решить, что в жизни области или края.

Теперь же согласно закону в каждом Совете создается малый Совет, на который возлагается оперативное руководство.

Его количество должно составлять не более одной пятой от количества депутатов.

Статья пятой данного проекта разрешает

проблема пресловутого кворума, который почти всегда

не набирается на сессиях,

предусматривается, что если в день открытия сессии нет нужного количества депутатов, то сессия переносится.

Депутаты извещаются не только о дате и месте следующего заседания, но и о том, что при наличии более половины их сессия считается правомочной, а кворум определяется по числу присутствующих.

Накануне заседания по центральному телевидению выступил Президент Борис Ельцин. Интересно было узнати впечатления парламентария. В коротких беседах высказалось общее мнение о выступлении спонсированном, крайне необходимом, поскольку показания вследствие недостатка времени не хватают.

На вечернем заседании Верховного Совета утвержден Закон о постоянных комиссиях палаты и комитетах Верховного Совета РСФСР. В разделе «Разное» депутат Степанов потребовал защиты от местной прессы, которая, по его мнению, поддерживает тех, кто ведет кампанию по его отзыву. На это Председатель Верховного Совета Р. Хасбулатов спровалом потребовал, чтобы защита части и достоинства депутата должна обеспечиваться в соответствии с законом. Но вместе с тем никому не мешает, а может, скорее, полезно пристыдить к мнению избирателей, не требовать защиты от них.

Обстановка в зале заметно накалялась, когда тема об отзывах продолжилась. Теперь речь шла о Сергееве Бабурине.

Таких неслыханных высказываний не слышали в парламенте давно.

На защиту «своего» коллеги стали депутаты, имена которых из парламента неизвестны.

Борис Ельцин пока что не знаком с планами.

Предложение о необходимости заслушивания каждого из заместителей Председателя Верховного Совета, чтобы избежать ошибок, не было поддержано.

И что существенно — Верховный Совет и правительство должны работать в единой связке. Депутаты убеждены, что получится.

И что существенно — Верховный Совет и правительство должны работать в единой связке.

Сессии превратились в своеобразные митинги, где слишком много слов и мало дел.

Постоянная конфронтация между различными группами и фракциями сводит на нет все попытки решить, что в жизни области или края.

Теперь же согласно закону в каждом Совете создается малый Совет, на который возлагается оперативное руководство.

Его количество должно составлять не более одной пятой от количества депутатов.

Статья пятой данного проекта разрешает

проблема пресловутого кворума, который почти всегда

не набирается на сессиях,

предусматривается, что если в день открытия сессии нет нужного количества депутатов, то сессия переносится.

Депутаты извещаются не только о дате и месте следующего заседания, но и о том, что при наличии более половины их сессия считается правомочной, а кворум определяется по числу присутствующих.

Накануне заседания по центральному телевидению выступил Президент Борис Ельцин. Интересно было узнати впечатления парламентария. В коротких беседах высказалось общее мнение о выступлении спонсированном, крайне необходимом, поскольку показания вследствие недостатка времени не хватают.

На вечернем заседании Верховного Совета утвержден Закон о постоянных комиссиях палаты и комитетах Верховного Совета РСФСР. В разделе «Разное» депутат Степанов потребовал, чтобы защита части и достоинства депутата должна обеспечиваться в соответствии с законом. Но вместе с тем никому не мешает, а может, скорее, полезно пристыдить к мнению избирателей, не требовать защиты от них.

Обстановка в зале заметно накалялась, когда тема об отзывах продолжилась. Теперь речь шла о Сергееве Бабурине.

Таких неслыханных высказываний не слышали в парламенте давно.

На защиту «своего» коллеги стали депутаты, имена которых из парламента неизвестны.

Борис Ельцин пока что не знаком с планами.

Предложение о необходимости заслушивания каждого из заместителей Председателя Верховного Совета, чтобы избежать ошибок, не было поддержано.

И что существенно — Верховный Совет и правительство должны работать в единой связке.

Сессии превратились в своеобразные митинги, где слишком много слов и мало дел.

Постоянная конфронтация между различными группами и фракциями сводит на нет все попытки решить, что в жизни области или края.

Теперь же согласно закону в каждом Совете создается малый Совет, на который возлагается оперативное руководство.

Его количество должно составлять не более одной пятой от количества депутатов.

Статья пятой данного проекта разрешает

проблема пресловутого кворума, который почти всегда

не набирается на сессиях,

предусматривается, что если в день открытия сессии нет нужного количества депутатов, то сессия переносится.

Депутаты извещаются не только о дате и месте следующего заседания, но и о том, что при наличии более половины их сессия считается правомочной, а кворум определяется по числу присутствующих.









Вы хотите выгодно вложить капитал,  
защитить свои сбережения и доходы  
от все возрастающих темпов инфляции?  
Мы можем помочь в решении Ваших проблем!

## МЫ

- это МП «Информационно-маркетинговый центр А/О «Менатеп-Инвест»,
- это широкая сеть филиалов и представительств в различных регионах нашей страны,
- это участие в деятельности восьми региональных и республиканских бирж,
- это почти годовой опыт активной работы на рынке ценных бумаг,
- это не только возможность приобрести у нас ценные бумаги с большим чем в любом другом месте, годовым доходом, но и гарантия долговременных партнерских отношений с клиентом.

Акционерам кредитно-финансовой корпорации «Менатеп» достаточно обратиться в любое наше представительство, чтобы получить информацию о текущем состоянии дел объединения, консультацию об уровне цен на ценные бумаги «Менатепа», выгодно продать, либо приобрести акции, переоформить право собственности на принадлежащие им ценные бумаги, пополнить свой финансовый пакет новыми видами ценных бумаг.

**Мы всегда рады видеть Вас!**

**Каждый из тысячи наших клиентов - единственный!**

Филиалы и представительства ИМЦ А/О «Менатеп-Инвест»

Москва	250-47-93, 945-26-69	Калуга	7-63-08
Минск	64-24-51	Киров	5-08-03
Таллинн	42-62-46	Кострома	7-41-51
Ленинград	266-07-72	Нижний Новгород	36-02-10
Грозный	22-76-03	Новокузнецк	47-29-12
Майли-Сай (Киргизстан)	2-16-67	Орел	5-01-90
Архангельск	7-03-95	Павлодар	6-40-64
Барнаул	25-77-73	Пенза	66-77-62
Владимир	3-76-90	Северодвинск	9-49-72
Воронеж	49-59-57	Тула	44-01-97
Днепропетровск	45-98-19	Тверь	1-13-50
Ижевск	75-48-14	Ханты-Мансийск	2-30-53
		Ярославль	32-80-25

Фирма «ПРОСПЕКТ» предлагает самую дешевую автоматизированную базу данных на 180 тыс. адресов предприятий различных отраслей (на дисках 5.25 и по выборкам в распечатанном виде). Стоимость 3 тыс. рублей.  
Автоматизированные каталоги:  
— зарубежных фирм, аккредитованных в Москве. Стоимость 500 рублей.  
— 4 тыс. предприятий Тайбазы (адреса, телефоны, виды выпускаемой продукции). Цена 2 тыс. рублей.  
— 1400 европейских фирм. Стоимость 1.5 тыс. рублей.  
— «Деловые предпоказания» (адреса, телефоны, род деятельности 1500 предприятий). Цена 7 тыс. рублей.  
Купим каталоги с адресами зарубежных фирм.  
Адрес 129110, Москва, проспект Мира, д. 79.  
Тел. 187-90-89, 187-93-30. Телефакс 114921 «Кодон».  
Факс 284-56-12  
Телефон для справок 284-35-04

## ИНБАНК ПРОДУКТ

сообщает предприятиям и организациям всех форм собственности, а также частным лицам, что со 2 сентября начал работать

### ФОНДОВЫЙ ОТДЕЛ

который осуществляет операции по купле - продаже:

- акций, облигаций и других ценных бумаг;
- кредитных и депозитных ресурсов;
- недвижимости;
- валюты.

Специалисты фондового отдела оказывают также услуги по акционированию предприятий, конструированию проспектов эмиссии, формированию и управлению портфелем ценных бумаг.

Для получения более подробной информации об А/О «ИНБАНКПРОДУКТ» и наших услугах обращайтесь:



103016, г. Москва, ул. Неглинная, 12.  
телефон: 270 90 28, 270 21 01  
факс: (095) 270 90 28  
телекс: 411369 SMT SU

ПРЕДПРИЯТИЕ  
ПРИГЛАШАЕТ  
СЛОЖИВШИЕСЯ  
КОЛЛЕКТИВЫ  
СО СВОИМИ  
ОБЪЕМАМИ  
РАБОТ  
С ОПЛАТОЙ ДО  
**95%**

Телефон 971-43-38  
с 10 до 18 часов.

Специализированная инвестиционно-брокерская  
Фирма  
«Сигма-2»  
СООБЩАЕТ:

на 18 ноября 1991 года  
продажа акций А/О «Пермавид» номинальной стоимостью 250 рублей за одну акцию осуществлялась по цене 815 рублей за одну акцию.

Наши телефоны в г. Перми:  
(8-3422) 39-62-60,  
(8-3422) 45-67-41.

ДЕНЬГИ - СРЕДСТВО, ЦЕЛЬ - СОЗИДАНИЕ



Крупнейший коммерческий банк страны  
**Всероссийский Биржевой Банк**  
приобретет в порядке безналичных расчетов СКВ.  
Объем сделки не менее \$50.000.

**Курс скупки - 75 руб./1 доллар США.**



**ВСЕРОССИЙСКИЙ  
БИРЖЕВОЙ  
БАНК**

107576, Москва, Б. Матросский пер., д.1, кор.1  
тез: (095) 249-02-11 факс: (095) 248-82-03



### ВНИМАНИЕ!

ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ  
ИНОВАЦИОННОГО ФОНДА РОССИИ  
приглашает для работы по договорам подряда  
специалистов со своими объемами работ  
с оплатой труда до 95%.

Наш телефон:  
**(095) 921-03-12.**

### БЛЕСТЯЩИЙ ШАНС ДЛЯ ВАС

### СОТРУДНИЧЕСТВО С НАМИ!

Наша техника сэкономит ваше время,  
а значит и деньги!

Продаем за рубли:  
— калькуляторы бухгалтерские с печатью Casio, Citizen, Canon, Cosmotech;  
— телефоны, телекоммуникации и автоответчики Panasonic KXT-2365, 4200, 2470, KXF-100, 120; Murata M-5, F-1;  
— аудио, видео и телевизионную технику Panasonic, Sony;  
— ксероксы, лазерные принтеры и компьютеры. Гарантийное техобслуживание в течение 12 месяцев.

**ОПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ  
ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ СКИДКА.**

Доставка техники, установочные и пуско-наладочные работы в пределах г. Москвы и области.

**ПРОДАЕМ ЗА ВАЛЮТУ:**  
Партию товаров народного потребления, (Египет).  
Телефоны в Москве: 392-61-45; 327-96-37



